
Již jenom málo dnů roku 2011 nám zbývá na splně-
ní našich snů, přání a představ. 
V letošním roce jsme si připomenuli 750 let od prv-
ní písemné zmínky o naší obci důstojnou oslavou a 
též několika nepřehlédnutelnými drobnostmi - od 

zahájení poslední fáze rekonstrukce mateřské školky, přes konečně 
dodělanou kanalizaci v Severní ulici až po nastartování postupné 
rekultivace zelených ploch, které se nacházejí na našem katastru. 
Dalším nepřehlédnutelným momentem je nárůst kulturně spole-
čenských akcí, jejichž vrcholem byly zdařilé 1.Slavnosti těstovin. 
Jistě pěknou tečkou bude 1.Adventní koncert dne 22.prosince od 
18,00 hod. v našem kostele. 
Mnohé se nám zatím nepovedlo. Mám na mysli třeba neutěšený 
stav okolo výstavby v lokalitě „Pod Včelnou“, kde zkolabování de-
veloperského projektu nás všechny obtěžuje, ale v žádném případě 
nepřipustím, aby nás nějaké zištné zájmy přitlačily ke zdi. Problém 
je i lokalita na Mlýnských polí, kdy řada z vás dostává před Vánoci 
výzvy k zaplacení daně z převodu nemovitosti, ke které se původně 
zavázal prodávající developer. Samozřejmě problémem zůstávají i 
nedořešené majetkové vztahy okolo komunikací v daném místě.
V letošním roce jsme se museli rozloučit s občany, kteří pro obec 
vykonali mnoho dobrého. 

pokračování na další straně...
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Tak máte již nakoupeny všechny dárky? Já jsem to 
tentokrát zase nějak nezvládl. Každé Vánoce si sli-
buji, že příští rok nakoupím dárky již v říjnu, abych 
se vyhnul přeplněným obchodům. Prodírat se s ná-
kupním košíkem davem splašených lidí není totiž 

to pravé ořechové. 
Poslední dobou se mi zdá, že se všichni někam ženeme a v tom spě-
chu zapomínáme na prosté ale důležité věci, které v našich životech 
nemůže nahradit sebedražší dárek. Někdy se necháváme strhnout 
společností k honbě za imaginárním a vysněným šťastným životem. 
Reklamy se nám snaží vnutit pocit, že jediné, co nás dělí od štěstí, 
je rychlejší internet, chytřejší telefon nebo neodolatelná sexy vůně. 
A pokud na to nemáte, tak není nic jednoduššího, než si půjčit od 
milé a usměvavé dámy ve slušivém kostýmku – A JE PO PROBLÉ-
MECH! 
Zastavme se! Nenechme se vlákat do hry komerce, ze které není 
úniku. Nejdůležitější a opravdový život se děje přímo před námi a 
ve skutečnosti je pohádkovější než ten z televizní reklamy. Stačí jen 
otevřít oči a udělat něco obyčejného – třeba „namalovat obrázek“.
Pohodové Vánoce s  rodinou, hodně sil a mnoho šťastných dnů 
v novém roce vám přeje 

Míra Nejedlý
místostarosta obce

Slovo místostarosty
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V druhé polovině roku 2011 se obecní 
zastupitelstvo několikrát zabývalo nabíd-
kou pana Ing.Miroslava Čtvrtníka postavit 
v obci sportovně-společenské zařízení vy-
bavené dvěma bowlingovými dráhami, fit-
ness posilovnou, kulečníkem a nekuřáckým 
snack barem. Investor měl nejdříve zájem 
stavět v tzv. Hluboké cestě (v územním plá-

nu je zde vymezena veřejná zeleň), později 
po několika konzultacích se zamýšlená stav-
ba přesunula vedle dětského hřiště, na sever-
ní stranu fotbalového stadionu s tím, že by 
stavba byla doplněna malou tribunkou pro 
20 diváků. Původně na tomto místě zpra-
covalo předchozí vedení obce projektovou 
studii na výstavbu tribuny pro 100 diváků 
s bowlingem, šatnami a občerstvením. V 
podstatě totéž co nabízí pan Čtvrtník, pou-
ze mnohem větší.

Obecní zastupitelstvo projednalo tuto 
možnost s vedením TJ Sokol (stávajícím 
vlastníkem pozemků) a představiteli fotba-
lového oddílu. Po zvážení všech pro a proti 
byl tento privátní investiční záměr zamít-
nut, což obecní zastupitelstvo potvrdilo. 

Zcela oprávněně v dnešní minimálně 
problematické ekonomické situaci převlád-
ly obavy, zda naše obec je schopna uživit 
podobné zařízení, abychom se nedočkali 
podobných obrázků jako na Aljašce, po 
skončení zlaté horečky, kdy se nyní opuště-
nými městy prohání vítr. V našem případě 
se jedná o střed obce, kde chybí chodník v 
Šumavské ulici, jasné obrysy získává Farská 
zahrada, postupně se vylepšuje celý fotba-
lový areál. Počkat v tomto případě nemůže-
me hodnotit jako chybu, ale jako opatrný, 
rozumný krok, protože některá rozhodnutí 
jsou nezvratná.

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

Proto ještě jednou si dovoluji poděkovat naší 
paní kronikářce a knihovnici Ireně Krejčů,  
panu Františku Hokrovi, který se zasloužil 
o zbudování pomníčku kapitánu R.Reut-
erovi, a nezapomeneme ani na Rudolfa Špi-
rocha, našeho nejstaršího občana.
Věřím, že rok 2012 bude tím posledním 
rokem, kdy budeme muset poníženě žádat 

ministerstva o dotace na běžné záležitosti, 
jako jest budování chodníků, kanalizací a 
opravy silnic. Spravedlivé, normální RUD – 
rozpočtové určení daní nebude z obcí dělat 
zvířata v ZOO čekající na přísun žrádla na 
lopatě – občané, obce by měli být svobod-
ní!
Na závěr tohoto krátkého zamyšlení si dovo-

luji Vám všem občanům, spolkům a firmám 
v obci poděkovat za vaši podporu a pomoc, 
popřát do nového roku hodně zdraví a štěstí 
a též mé oblíbené odvahu a fantazii.
Děkuji a krásný nový rok 2012.

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

Budeme někdy koulet v obci bowling?

Slovo starosty pokračování ze strany 1

Být přihlášen
V obci je trvale hlášeno 1750 obyvatel. Od-
hadem zde žije cca okolo 2000 obyvatel ??? 
Kde se nám skrývají nepřihlášení, utajení, 
černí občané a co to znamená pro obec?

žijí zde, ale odpad platí jinde»»
daně přicházející na obec jsou hlavně »»
vypočítány podle počtu přihlášených. 
Aktuálně se jedná o 6500,-Kč na osobu a 
rok…
máme zde mnoho domů nezkolaudova-»»
ných, kde se bydlí …

máme zde domy zkolaudované, ale nahlá-»»
šený je pouze jeden občan, přestože bydlí 
celá rodina
máme domy zkolaudované s jedním na-»»
hlášeným a dům je pronajatý jiné rodině
máme zde 157 chat, z nichž některé jsou »»
celoročně obývané

Není těžké si odpovědět, kdo výše uvedené 
platby musí platit … Jsme to my trvale při-
hlášení!!!
Neustále se hledají finanční zdroje, je smut-

né, když někteří „naši milí spoluobčané“, 
přestože zde žijí, zvyšují životní standard 
někomu jinému.
O Vánocích bývá trochu více času na pře-
mýšlení, a tak se obracím na Vás nepřihláše-
né, zapřemýšlejte a zajděte na OÚ, kolegyně 
vše potřebné zařídí a pomůžete dobré věci.

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

ZMĚNA SVOZOVÉHO DNE
Velice důležité upozornění pro občany!!!
Od 1. ledna 2012 se mění svozový den 

komunálního odpadu 
ze středy na pondělí.

ZÁPIS DO ZŠ
Zápis do do prvních tříd 
bude probíhat ve dnech:

 

19. - 20.1.2012
v budově ZŠ
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I letos jsme se snažili stejně jako loni 
vám zpříjemnit adventní čas. Příležitostí, 
jak si vychutnat předvánoční náladu a zkrá-
tit si čekání na Ježíška, byla celá řada. 

Každou neděli probíhala výstava pane-
nek a jarmark v  budově obecního úřadu. 
Zakoupit jste tak mohli spousty krásných, 
ručně vyráběných výrobků a přispět do 
dobročinné sbírky Nadace pro transplanta-
ci kostní dřeně. Za tuto akci děkujeme Iloně 
Lonsmínové, která ji připravila a zapůjčila 
panenky. 

Největší úspěch zaznamenalo rozsvícení 
vánočního stromu, kdy se nám takřka zapl-
nila celá náves. Pan farář promluvil k lidem 
a zazněly i vánoční koledy v  podání dětí 
z naší základní školy. 

Plné ruce práce měla i obsluha v punčo-
vém stánku, která se ten den nestačila otá-
čet. Za zpříjemnění nedělí děkujeme orga-
nizátorům punčových dýchánků. 

Zábava byla připravena i pro děti, které 
si mohly vychutnat promítání pohádek na 
velkoplošné projekci v sále u Brejžků. Tím-

to chceme poděkovat i majitelům restaura-
ce U Brejžků – manželům Brejžkovým za 
jejich vstřícnost. 

Byli jsme velmi potěšeni zájmem a účas-
tí lidí na těchto předvánočních setkáních, 

jež jsou pro nás motivací i do příštího roku, 
který se pokusíme ještě více zpestřit.

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Advent

Začátkem listopadu uspořádal místní 
Zahrádkářský svaz výstavu ovoce a zeleniny 
v oddávací místnosti obecního úřadu. Do 
výstavy jste přihlašovali své výpěstky a sešla 
se jich tam celá řádka. Při návštěvě výstavy 
jste mohli ochutnat i domácí bylinné čaje. 
Děkujeme za pěkný nápad a hezkou akci!

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Výstava ovoce a zeleniny
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BORŠOVSKÝ ODDÍL VYBOJOVAL 
3 MEDAILE NA MISTROVSTVÍ ČR 
MLÁDEŽE

Ve dnech 3. - 4. prosince se konalo mis-
trovství ČR mládeže v Ústí nad Labem. Tur-
naje se mohli zúčastnit pouze ti závodníci, 
kteří si během celého roku museli vybojovat 
nominace na národních a mezinárodních 
turnajích či krajských přeborech. Náš klub 
TJ Karate České Budějovice zastupovalo na 
tomto mistrovství celkem 49 závodníků od 
juniorů až po žákovské kategorie. Boršovský 
oddíl reprezentovali Josf Ludačka, Martin 
Voldřich, Jakub Jirka, Adam Jirka, Nicoletta 
Kuttová, Nikolas Harms a Vojtěch Lukšík.

 Naši závodníci se na tento vrchol sezó-
ny připravovali poctivě se svými trenéry. 
Všichni nominovaní se zúčastnili víkendo-
vých soustředění ať už v Borovanech nebo 
v Českých Budějovicích. Velkým přínosem 
pro naše závodníky bylo víkendové sou-
středění s  Christianem Grunerem, které 
bylo na vysoké úrovni. Velký důraz se kladl 
také na tréninky, které probíhaly 4x týdně. 
Dorostenci, junioři a senioři trénovali až 5x 
týdně a to i v pátek ráno od 7:00 hod.

 Sobotní program turnaje patřil doroste-
neckým a juniorským kategoriím. Naši zá-
vodníci vybojovali celkem 9 medailí z toho 
4x zlato, 2x stříbro a 3x bronz. Nejvíce se 
dařilo a titul mistra ČR si odvezli tito zá-
vodníci: Josef Laštůvka, Lucie Janouchová, 
Marek Janouch a Igor Kibrik. Stříbrnou 
medaili vybojoval Josef Ludačka a Veroni-
ka Halodová . Bronz přidali Libor Hájek, 

Vojtěch Lukšík a kata tým dorostenek (Ha-
lodová K., Halodová V., Pěstová). Velkou 
smůlu měl Jára Srba, který byl sporně vy-
loučen, ale bohužel ani podaný protest nám 
nepomohl. Tato skupina závodníků nám 
udělala velkou radost a za svou obětavost a 
společnou podporu zaslouženě vybojovala 
celkové prvenství pro náš klub, rozhodně si 
to zasloužili.

 Neděle byla věnována žákovským kate-
goriím. U žákovských kategorií nikdy nevíte 
co se stane. Nedělní den, ale patřil našim zá-
vodníkům, když vybojovali celkem 19 me-
dailí z toho 5x zlato, 3x stříbro a 9x bronz. 
Titul vybojovali: Přemysl Benhák, Adriana 
Crhonková, Klára Halodová, Tereza Pěs-
tová a Marek Řeřicha. Stříbrnou medaili 
vybojovali: Adam Jirka, Nela Osouchová, 
Václav Plecer. Bronzové medaile vybojovali: 
kata tým žákyně (Osouchová, Lebdušková, 
Burgerová), kata tým žáci (Benhák, Plecer, 
Sviták), Monika Burgerová, Tomáš Děd, 
Tomáš Gabriel, Šárka Klečková, Tomáš 
Lukš, Jiří Měkuta a David Schacherel. Naši 
žáci předváděli pěkné výkony korunovány 
medailovými pozicemi. Jejich vzájemná 
podpora a kolektivní duch vedl ke konečné-
mu prvenství v celkovém hodnocení klubů 
na tomto turnaji. Tím potvrdili svou úspěš-
nost v celém závodním roce 2011.

Celkové hodnocení trenéra M. 
Hýska:

Naši závodníci potvrdili jen to co bě-
hem celé sezóny předváděli. Jejich výkony 

byly na vysoké úrovni. Měl jsem z toho ob-
rovskou radost, protože sezóna byl opravdu 
velmi dlouhá a mohla přijít únava a nechuť 
k  závodění, ale závodníci projevili chuť a 
odhodlání porvat se o co nejlepší výsledek 
a to vedlo k  tíženému úspěchu. Velký dík 
zaslouží trenéři, bez kterých by tento výsle-
dek nikdy nevznikl, jejich píle a obětavost je 
k nezaplacení a já jim touto cestou alespoň 
děkuji a věřím, že v tomto trendu budeme 
pokračovat dále. Poděkování zaslouží také 
rodiče, kteří podporují celou sezónu své 
děti a pomáhají našemu klubu. V neposled-
ní řadě bych rád poděkoval všem závodní-
kům, kteří mají můj obdiv a uznání za ce-
loroční reprezentaci klubu a za předvedené 
výkony na turnajích.

Ing. Miroslava Zavoralová
starostka TJ Sokol

Skvělý úspěch boršovského karate

Možná si pomyslíte, že připomínat hřbi-
tovy ve vánočním čase není zrovna dvakrát 
dobrý nápad, ale žijeme v zemi, kde na své 
odejité nejbližší vzpomínáme nejvíce právě 
o Vánocích, Velikonocích a Dušičkách. Na-
víc Boršov nad Vltavou má hřbitovy dva, 
kdy na dolním hřbitovu u kostela se může 
znovu začít pohřbívat. Provedli jsme tzv. 
pasportizaci hřbitova, všechny hroby za-
měřili a vytyčili jsme nová hrobová místa. 
Celkem vzniklo 70 nových standardních 
jednohrobů a 70 hrobů urnových. V první 
polovině příštího roku vytyčíme nový cest-
ní systém, kříže a náhrobky ze zrušených 
hrobů osadíme do levého rohu mezi hlavní 
kostelní lodí a sakristií – vznikne tak okáza-
lé pietní místo. Upravený hrob, hřbitov je 
pro mne vizitkou daného místa, lakmuso-

vým papírkem, který nám ukazuje mnohé. 
Můžeme říci, že s prvním pohřbem začínají 
dějiny umění, první krok socializace člově-
ka. 

Z tohoto pohledu není pohřeb, hřbitov 
ani zdaleka poslední věcí člověka. 

V tabulce níže jsou uvedeny ceny a doby 
pronájmu na obou našich hřbitovech.

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

Myslet na věci poslední

Hřbitov Hrob - druh Nájemné Doba nájmu 
Dolní – u kostela 1 hrob 1 710 Kč 15 let

2 hrob 3 420 Kč 15 let
urnový hrob 1 045 Kč 10 let

Horní – ul. K Pilotovi 1 hrob 2 280 Kč 20 let
2 hrob 4 560 Kč 20 let

urnový hrob 1 045 Kč 10 let
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Mnozí z vás si jistě všimli, že u silnice E55 
směrem na České Budějovice vedle stanice 
Policie ČR se v poslední době začalo něco 
dít. Byla provedena skrývka a nákladní au-
tomobily přemístily několik tun materiálu. 
Jedná se o zahájení stavebních prácí na bu-
doucí nové čerpací stanici. Tyto práce jsou 
prováděny na základě platného stavebního 
povolení, nicméně nedávno byla Stavební-
mu úřadu magistrátu města České Budějo-
vice doručena žádost o změnu stavebníka. 

Nového stavebníka jsme kontaktovali a 
v  tomto týdnu dojde ke společnému  jed-
nání, abychom si vyjasnili svá stanoviska a 
ochránili tak do budoucna zájmy obce i ob-
čanů. O čerpací stanici vám v příštím zpra-
vodaji přineseme podrobné informace.

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Čerpací stanice

Zeleň v obci – dědictví, které zavazuje
Naše obec, náš katastr a obce Zahorči-

ce a Jamné jsou krásným obrazem kulturní 
krajiny s mytickou řekou Vltava, která toto 
území tvaruje více než 40 milionů let. Na 
území Boršova nad Vltavou jsme sdědili po 
našich předcích následující krajinné útvary, 
o které jsme se dosud starali velice mrzce:

Park okolo zámečku v Poříčí – nemovitá »»
kulturní památka
Farskou zahradu – celý tzv.farský okrsek »»
je památkově chráněn
Habermannův sad – vybudován občany »»
obce ve 2.polovině 30tých let 20.století 
na počest politika Gustava Habermanna
Troj-alej – Hluboká cesta, ulice K Piloto-»»
vi a Vltavská – tajemné úvozové cesty v 
centru obce
Rybník Pod Farským lesem – zrušen jako »»
nepotřebný při melioračních pracích
Rybníček U Matoušků»»

Jedno z hesel šlechtického rodu Schwar-

zebergů praví: Majetek je především povin-
nost, majetek zavazuje. Co otec stvořil, syn 
zmnoží.

Možná i znalost výše uvedeného nás 
vedla k tomu, že jsme se postupně pustili 
do revitalizace výše uvedených míst.

Farská zahrada je v tuto chvíli vyčištěna, 
opravili jsme spadlou zeď, vytyčili cestní 
systém ve tvaru ypsilon, osadili jsme staré 
obrovské koryto na vodu, které bylo dříve 
součástí poříčského statku, v jižní části za-
hrady je budován labyrint. Dosadíme ovoc-
né stromy, vybudujeme prolézací vršek, 
rozmístíme tři sochy ze sochařského sym-
pozia, doplníme lavičky, stoly a odpadkové 
koše,   postavíme symbolické vstupní brány 
z akátového dřeva. 

Farskou zahradu chceme spojit s Troj-
alejí tak, aby se v parkové zeleni nechalo 
projíždět s dětským kočárkem okolo hřbi-
tova až do ulice Vltavská – tento projekt 

připravujeme a následně budeme postupně 
realizovat třeba i za pomoci akce – Občané 
Sami Sobě – OSS.

Projekt poříčského parku zpracovává 
odborná firma. Chceme, aby součástí ob-
noveného parku byl i památník Václava 
Tuttera, oběti heydrichiády, jeho pamětní 
deska je ve dvoře žitného mlýna, a dřevěný 
altánek, který v parku bývával v 19. století.

Obnovit chceme i Habermannův sad ve 
stylu přírodní tělocvičny. V roce 2012 uply-
ne 80 let od úmrtí tohoto několikanásobné-
ho populárního ministra školství a osvěty.

Projekty na obnovu rybníčků zachycují-
cí tzv. Balastní dešťovou vodu jsou zadány.

Je toho hodně, ale jsme si vědomi, že 
všechny dluhy se jednou splatit musí!!!

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

Čerpací stanice

Stanice Policie ČR

Železniční trať
Před 120 lety 19.listopadu 1891 přejel 

Boršovem nad Vltavou první vlak po trati 
České Budějovice – Volary. Tato dráha byla 
financována z knížecího domu Schwar-
zenbergů, sloužila především k transportu 
dřeva ze Šumavy do vnitrozemí. Aktuálně 
se připravuje revitalizace této trati, což se 
bezprostředně dotkne života v naší obci. 
Nyní se připravují projekty, stavební řízení 
má být zahájeno v polovině příštího roku, 
dodavatel má být vysoutěžen na podzim 
2012 a stavební práce by měly být zahájeny 
na jaře 2013. Co stavba přinese nám obča-

nům:
zdokonalí se výstražný systém na třech 01/ 

přejezdech v k.ú. obce
náš krásný dvojobloukový most bude 02/ 

nahrazen jednoduchou spartánskou příhra-
dovinou...

silnice pod viaduktem se rozšíří, bu-03/ 
dou propojeny chodníky od ZŠ směrem k 
sokolovně, mírně se zvýší podjezdná výška 
pod viaduktem

Pro život obce je zásadní bod (03). Stá-
vající viadukt již dávno neodpovídá doprav-
ní bezpečnosti. Provoz pod ním ohrožuje 

děti z naší základní školy, brzdí dopravní 
obslužnost v obci. Přestavba viaduktu bude 
společnou stavební akcí Správy železnič-
ních a dopravních cest, Jihočeského kraje a 
naší obce.

Vidina přestavby viaduktu, jistě jste si 
všimli vyměřovacích prací, dokáže zatlačit 
nostalgickou slzu za boršovskými inspira-
tivními oblouky 120 let starého železniční-
ho mostu...

Mgr. Jan Zeman
starosta obce
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Dne 2. prosince se v  sále restaurace U 
Brejžků uskutečnila tradiční Mikulášská 
nadílka pro děti, kterou uspořádala TJ So-
kol Boršov nad Vltavou ve spolupráci se 
sportovním výborem obecního úřadu. Děti 
v  plném sále mohly shlédnout vystoupení 
družstev TJ Sokol a oddílu karate. Po diva-
delní pohádce vtrhli do sálu čerti a dětem 
byly předány drobné dárky. 

Děkuji všem organizátorům za přípravu 
pěkné akce.

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Mikulášská nadílka

České Budějovice mají zpracovaný pro-
jekt cyklostezky, která přivede cyklisty z 
Rožnova po levé straně ulice tř.5.května na 
hranice katastru naší obce a Včelné do míst, 
kde je tato silnice-ulice křížena železniční 
tratí. Pro občany Boršova nad Vltavou se 
nabízí možnost dále pokračovat po silnici 
„Honskondlovka“, ale na této úzké a ne-
vyhovující silnici narůstá provoz každým 
dnem, a udělat z této silnice normovanou 
komunikaci není v silách obce, již jenom 
kvůli výkupu pozemků potřebných na její 

rozšíření … 
Po jednáních s odborníky z Nadace Ji-

hočeské cyklostezky jsme rozhodnuti po-
stupně vybudovat cyklostezku, zatím pou-
ze v podobě polní cesty, podél trati přes 
výstavbu rodinných domků v lokalitě „Pod 
Včelnou“, okolo areálu Osiva Boršov a z této 
polní cesty vyjet do ulice Severní a odtud 
přes Poříčí do Boršova nad Vltavou. Víme, 
že by se jednalo o polní, neoficiální cestu, 
ale lepší než nic. 

Po konzultacích s občany-cyklisty by-

chom se rádi do této akce pustili na jaře tře-
ba v rámci akce Občané Sami Sobě – OSS. 
S majiteli sousedících - lehce zasahujících 
pozemků na budoucí cyklostezce již jsme 
předběžně jednali. Jednalo by se především 
o vymýcení náletových dřevin a keřů, zave-
zení jam a prohlubní a stabilizace povrchu 
polní cesty.

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

Cyklostezka – na kole „bezpečně“ do města?

Opět je zde čas svátků vánočních, do-
movů provoněných cukrovím a ozdobe-
ným vánočním stromkem, na které navazu-
je vítání Nového roku. Dovolíme si proto 
poskytnout několik obecných rad a zásad 
jak prožít vánoční svátky a příchod Nového 
roku bez „nečekané“ návštěvy hasičů.

Svíčky a prskavky
Hořící svíčka nebo prskavka je otevřený 

oheň. Ještě ve vzdálenosti 8-10 cm od pla-
mene svíčky teplota přesahuje 200 stupňů 
Celsia, což stačí ke vznícení papíru, umě-
lých látek nebo ozdob na adventním věnci. 
Nenechávejte nikdy zapálené svíčky bez 
dozoru. Nedovolte dětem, aby bez Vašeho 
dozoru zapalovali svíčky nebo prskavky. 
Požáry vánočních stromků se v posledních 
letech dík používání elektrického osvětle-
ní objevují spíše ojediněle. Zkušenosti ale 
ukazují, že k  požárům vánočních stromků 
dochází většinou až po Novém roce kdy je 
už jehličí na stromcích proschlé a snadněji 
dojde k zahoření od zapálené prskavky. 

Zábavná pyrotechnika
Prodej a používání zábavné pyrotechni-

ky se řídí vyhláškou Českého báňského úřa-
du č. 174/1992 Sb. ze dne 16. března 1992 
o pyrotechnických výrobcích a zacházení 
s  nimi. Než začnete používat nakoupenou 
pyrotechniku seznamte se podrobně s  ná-
vodem na její používání. Vyhnete se tím 
nepříjemnému překvapení po aktivaci za-
palovače. Vždy se přesvědčte, že v prostoru 
případného dopadu ještě nedohořelé py-
rotechniky není žádný hořlavý předmět či 
sousedův balkon, terasa nebo zaparkovaný 
automobil. Uvědomte si, že pyrotechnika 
se jmenuje zábavná a tak s  ní podle toho 
zacházejte.

Co dělat v případě požáru
Když už přece jen k  požáru dojde, 

oznamte jej co nejdříve hasičům prostřed-
nictvím tísňové linky 150 nebo 112. Při 
ohlášení uveďte své jméno a adresu, popište 
stručně ale výstižně co se stalo, a dále se řiď-
te pokyny operátora tísňové linky. Dojde-li 

k požáru rozhodně se nesnažte jej za každou 
cenu uhasit sami. Zpočátku se většinou jeví 
požár jako malý a lidé se mylně domníva-
jí, že si poradí sami. V okamžiku kdy požár 
přestanou zvládat, bývá většinou už pozdě i 
na ústup, a dochází tak ke zbytečným tragic-
kým následkům.

Členové Sboru dobrovolných hasičů 
Boršov nad Vltavou přejí všem veselé a klid-
né prožití svátků vánočních a mnoho štěstí 
v roce 2012. 

SDH Boršov nad Vltavou informuje
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Obědy a nákupy pro penzisty
Dobře deset let se obec Boršov nad Vl-

tavou pokoušela zařídit vaření obědů pro 
penzisty. Vždy to skončilo v rovině pouhé 
diskuse, pokusem vytvořit seznam případ-
ných zájemců …

Moc a moc jsme přivítali začátkem 
měsíce listopad nabídku pana Jana Čerkla, 
majitele a provozovatele boršovského kem-
pu „Poslední štace“,  že je připraven zajistit 
vaření a rozvoz obědů pro naše seniory. Ná-
sledně jsme si prohlédli nově vybavenou 
kuchyni a projednali cenu. Tuto nabídku 
vítáme a sdělujeme následující:

cena 65,-Kč (hlavní jídlo, polévka, roz-»»
voz)

platba vždy na daný měsíc - možnost od-»»
hlašování, výběr dnů
každý abonent má dva normované třídíl-»»
né jídlonosiče
týdenní jídelníček vždy ve středu»»
v příloze jsou jídelní lístky na první dva »»
týdny (1.týden začíná znojemskou, 2.tý-
den filé)
vařit se začíná 2.ledna 2012»»
čas rozvozu 11,00 - 13,00 hod. »»
kontakt: 721 350 586, 602 272 659 
mail: poslednistace@email.cz 

Zároveň pan Jan Čerkl nabízí dovoz ná-
kupů:

2x týdně - pondělí a čtvrtek»»

2x taška se štítkem (jméno, adresa)»»
výběr nákupu bude prováděn z dodaných »»
prospektů OD

Zda se tato služba v obci ujme, závisí na 
počtu zájemců. Každý si musí sám spočítat, 
co je pro něho výhodnější, ekonomičtější. 
Snad malá poučka na závěr: Rozdíl mezi 
stratégem a taktikem. Taktik si nechá mléko 
vozit domů, stratég si koupí krávu … Pří-
jemné vánoční přemýšlení

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

Informace přímo na mobil
Již více než rok vás 

informujeme někdy i ně-
kolikrát do týdne o dů-
ležitých věcech ohledně 

chodu obce, kulturních akcích apod. po-
mocí vašich e-mailových schránek. Jedná se 
o moderní komunikační kanál, který k vám 
dokáže dostat informace rychle a dá se říci, 
že i zadarmo. V  minulosti v  obci fungoval 
obecní rozhlas, který se někdy v 90. letech 
odstranil. Zřízení nového a moderního roz-
hlasu pro celý obvod obce by znamenalo 
investici cca půl milionu korun. Moderní 
doba nabízí však i jiné, levnější možnosti. 

E-mailové schránky jsou velmi rozšířené, 
nicméně zdaleka je nepoužívají všichni, a ti, 
co je používají, je nemusí kontrolovat kaž-
dý den. Proto jsme se rozhodli zřídit další 
informační službu pro vás – infoSMS. Tato 
služba zajistí okamžité doručení informace 
přímo na vaše mobilní zařízení  v případě, 
že bude nutné vás informovat co nejrychle-
ji. Počítáme s tím, že tento způsob budeme 
využívat i  tehdy, dojde-li k  neočekávaným 
či krizovým situacím – např. při havárii 
vody či přerušení dodávky elektrické ener-
gie dostanete informaci o tom, kdy bude 
dodávka obnovena, při povodňovém ohro-
žení získáte důležité informace včas apod. 

SMS budou rozesílány lokálně, tj. pouze 
části (částem) obce, kterých se informace 
budou týkat.

Všichni ti, kteří chtějí být zařazeni do 
databáze pro rozesílání informací, musí OÚ 
poskytnout několik nezbytných informací: 
jméno a příjmení, vaše ulice, mobilní te-
lefonní číslo. Tyto informace můžete za-
slat na e-mail mistostarosta@borsovnvlt.cz 
s  předmětem infoSMS nebo je můžete za-
nést přímo na podatelnu obecního úřadu.

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

infoSMS

První obecní výlet
Po vzoru aktivních občanů z Jamného 

jsme se pokusili zorganizovat první obecní 
výlet. V sobotu 3.prosince se sešlo 26 turis-
tů (z toho 6 dětí) na boršovském nádraží a 
vyrazilo se do Třísova.

Po společném focení před více než 650 
letou lípou, kvůli které se musela posunout 
i třísovská kaplička, nás Ing.Evžen Kroupa 
seznámil s grafitovou rudou, kterou obyva-
telé keltského oppida Abilunom před dvě-
ma tisíci let přimíchávali (20% grafitu) do 
hrnčířské hlíny a vyráběli tak vodě odolné 
nádoby, které exportovali po střední Evro-
pě.

Pečlivě jsme si prošli obranným hradeb-
ním systémem oppida, na jižním pahorku 
(akropoli) jsme si prohlédli osmihranou 
svatyni a přes údolí Křemžského potoka 
jsme se vydali na prohlídku rožmberského 
hradu Dívčí Kámen, o který se vzorně stará 
městys Křemže.

Skvělé počasí, krásná Fritschova stezka 
oděná do podzimního hávu a dobrá nálada 
spojená s ochutnávkou různých destilátů 
nás doprovázela až do boršovského kempu, 
když ještě cestou jsme ochutnali topinan-
gury (někdy nazývané židovské brambory), 
které se jako přílohová strava doporučují 

diabetikům. Celkem jsme ušli 16 km, děti 
naběhaly okolo 20 km. Výlet se líbil, v roce 
2012 zopákneme něco podobného.

Mgr. Jan Zeman
starosta obce
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Poslední měsíce roku bývají vyhraze-
ny pro sestavování rozpočtu na další rok. 
Sestavovat rozpočet v čase světové hospo-
dářské krize, ovlivňováni protichůdnými 
informacemi o rozpadu „Eurozóny“, rozvo-
du Evropské unie, vzestupy a sestupy akcio-
vých kurzů a hrátkami okolo strategických 
komodit je nesmírně těžké...

A tak jsme se rozhodli přistupovat k obci 
a obecnímu rozpočtu jako k penězům v ro-
dině. Nepsané pravidlo pro rodinné finan-
ce je mít tak naspořeno, abychom přežili 
šest měsíců při ztrátě zaměstnání, výpadku 
finančních zdrojů, aniž bychom museli za-
sahovat do běžného chodu rodiny – to jest 
mít naspořeno šest platů. V našem případě 
to znamená držet na účtech okolo čtyř mi-
liónů korun, které by nám dovolily vydržet 
očekávaný standart i při výpadku výběru 

daní. Tuto částku na účtech držíme! 
Víme, že státní rozpočet je nějak sesta-

ven a že ministr financí zcela vážně mluví 
o korekci rozpočtu v prvním kvartále roku 
2012.

Úvěrové zatížení obce se bude v souč-
tu pohybovat okolo sedmi milionů korun. 
Splácíme úvěry za rekonstrukce ulic Obec-
ní, Na Planýrce, návsi v Zahorčicích a Jam-
ném a rekonstrukci mateřské školky.

Po úsporných opatřeních, kdy jsme na-
vodili šetřící atmosféru, jsme do rozpočtu 
zařadili všechny nezbytné záležitosti včetně 
potřeb našich spolků a vyšel nám rozpočet 
přebytkový o 2,77 mil. Kč (Když vedle sebe 
položíme plánovaný přebytek + peníze na 
účtech – pokrýváme úvěrovou zátěž).  Tyto 
peníze budou nutné na připravované in-
vestiční akce, na které budeme v průběhu 

roku žádat finanční prostředky od  různých 
poskytovatelů dotací (ministerstva), kde je 
vždy vyžadována finanční spoluúčast obce. 

Celkové příjmy obce bez dotací                         
16, 021 mil. Kč

Celkové výdaje obce včetně splátek úvě-
rů         13,250 mil. Kč

V případě získání dotace pak OZ hlasuje 
o změně rozpočtových pravidel. Máme vel-
ký katastr, máme dost obyvatel, již nejsme 
malá obec a když se potulujeme po obci, po 
okolí, víme, že toho musíme mnoho zlepšit 
a vybudovat. Obec stejně jako my všichni 
musíme být v dobré kondici, být přiměřeně 
sexy, abychom byli dobrou adresou, příjem-
ným místem pro žití.

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

Problémem všech obcí je parkování. 
V dřívější době, kdy vznikala zástavba, 
si jen stěží dokázali představit, že v jed-
né rodině bude dva a více automobilů. 
Proto i komunikace byly dimenzovány 
na menší provoz a méně aut. 

Dnes však automobil vlastní téměř 
každý, a proto se stává, že všechna vo-
zidla se nám nevejdou na naše dvory. 
Jedinou možností je potom nechat stát 
automobil přímo na silnici. V  tu chví-

li nám začínají být komunikace úzké a 
vznikají sousedské spory o to, jestli tady 
budu stát já nebo on. 

K  podobné situaci dlouhodobě do-
chází i ve Slunečné ulici, a proto jsme 
se rozhodli, že problém budeme řešit no-
vým vodorovným dopravním značením, 
které jasně vymezí prostory určené pro 
parkování a místa, kde parkovat nelze. 
Není totiž možné zanechávat auta tak, 
aby soused nemohl ze svého pozemku 

bez problému vyjet. V  současné době 
finalizujeme projekt tohoto značení a po 
schválení odborem dopravy toto řešení 
ihned uvedeme do praxe. Pevně věříme, 
že se tím problémy v této lokalitě do bu-
doucna vyřeší.

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Parkování ve Slunečné ulici

Rozpočet 2012

Vážení občané, v prvních lednových 
dnech navštíví vaše příbytky skupinka tří 
králů s dospělým doprovodem. Popřeje 
JEN samá NEJ do roku 2012 a nabídne vám 
kasičku, do které můžete přispět na dob-
ročinné účely. Pomoci dobré věci hned na 
začátku nového roku je dobrý krůček, start, 
který přináší minimálně dobrý pocit na po-
řádně dlouhou dobu!!! 

Tradiční  Tříkrálovou sbírku organizuje 
Diecésní charita České Budějovice ve spo-
lupráci s Farní charitou Boršov nad Vlta-
vou.

Vybrané finanční prostředky se rozdělu-
jí následujícím způsobem: 80% se použije v 
místě výběru na zkvalitnění sociálních pro-
jektů určených dětem a penzistům, 10% je 
určeno na humanitární pomoc v zahraničí 
/východní Evropa a Afrika/, zbývajících 
10% je připraveno pro okamžitou pomoc 

pro obyvatele postižené povodněmi, požá-
ry a podobně.

Hlavním dnem, kdy vás malí kolední-
ci navštíví, je sobota, 7.leden 2012.

Předem si dovolujeme poděkovat za 
otevřené dveře, vstřícnost a pochopení.

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

K+M+B 2012
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S  Václavem Havlem jsem se setkala 
coby zahraniční reportérka České Televize 
a zpravodajka Českého rozhlasu ve Spoje-
ných státech osobně několikrát. Novinář by 
měl být objektivní, ale musím se přiznat, že 
mě při osobním setkáním s ním vždy zalila 
vlna radosti a hrdosti, a nebyla jsem sama.  
Američané Havla obdivovali. Jeho přítom-
nost vždy všechny elektrizovala, byl živým 
ztotožněním naplněné naděje, vítězstvím 
dobra nad zlem pouhou silou čisté odvahy, 
charakteru, pravdy a nezměrné vůle. Václav 

Havel byl na rozdíl od řady ostatních čes-
kých politiků k nám novinářům nevýslovně 
slušný a laskavý. Byl to politik, za kterého 
jsme se nemusela nikdy stydět. (Během své 
novinářské kariéry jsem zažila řadu našich 
nejvyšších představilů v  zahraničí pod vli-
vem alkoholu, otřesně oblečených, arogant-
ních, blábolících nesmysly, špatné vtipy, 
urážlivé komentáře na adresu hostitelské 
země.) Václav Havel byl vždy dokonale ob-
lečený, připravený, ochotný. Při rozhovoru 
se nikdy nedíval do očí, následek, jak sám 
říkal,  opakovaných výslechů Státní bezpeč-
nosti. Vzpomínám, jak jsem letěla v  jeho 
prezidentském letounu v roce 1993 na státní 
návštěvu Řecka. Seděla jsem přes uličku od 
prezidenta Havla a jeho tehdejšího mluvčí-
ho Ladislava Špačka. Ptala jsem se mluvčí-
ho na detaily návštěvy, Havel to zaslechl a 
podal mi obrovský spis s nadpisem „Přísně 
tajné“. Havel mi dal své osobní podrobné in-
strukce vypracované pro něj ministerstvem 
zahraničí! Podívala jsem se tázavě na mluv-
čího Špačka, ten se jen pousmál a řekl „jen 
si to přečti.“ Při návštěvě USA v roce 1998 
Havel elegantně zvládl napjatou tiskovou 
konferenci po boku prezidenta Billa Clinto-
na, kdy jsme Clintona spolu s americkými 
novináři bombardovali otázkami ohledně 

jeho vztahu s Monikou Lewinskou a zda si 
udrží prezidentské křeslo. Havel tehdy na 
adresu Clintona řekl „Když se někdo stane 
mým přítelem, zůstane jím bez ohledu na 
to, zda zůstane v úřadě či ne.“ 

Češi si to možná neuvědomují, ale díky 
Havlovi jsme získali ve světě obrovský kre-
dit, udělal pro náš zvuk daleko více než naši 
hokejisté, fotbalisté, umělci a celá politická 
garnitura dohromady. Teď jde o to, aby-
chom ten morální kredit, který jsme díky 
němu ve světě získali, zcela nepromarnili.

Olga Krupauerová
Zahraniční zpravodajka Českého Rozhlasu 
v USA v letech 1998-2002

Moje vzpomínka na Václava Havla

Obec Boršov nad Vltavou ve spoluprá-
ci se Společností pro ranou péči připravu-
je dobročinný hudební projekt VLTAVA 
ROCKOVÁ – hudba spojuje. Jedná se o 
jednodenní hudební festival, na kterém vy-
stoupí regionální hudební kapely a hudebně 
nadané handicapované děti. Festival bude 
situován někde na území obce. 

Společnost pro ranou péči je celore-
publiková organizace poskytující terénní 
služby, podporu a pomoc rodinám, ve kte-
rých vyrůstá dítě se zrakovým či kombino-
vaným postižením v raném věku. Chceme 
podpořit začleňování lidí s handicapem do 
běžného života prostřednictvím hudby a 
objevováním společného prostoru, kde ne-
jsou rozdíly mezi lidmi. Tento prostor vní-
mání nabízí právě hudba. Díky společnému 
projektu chceme dát lidem šanci pochopit, 
že handicapovaní lidé se dokážou plnohod-
notně začlenit do našich životů. Hledejme 
průnik dvou světů, smažme rozdíly! 

Během festivalu bude místo vstupného 
probíhat dobrovolná dobročinná sbírka, jež 

bude využita pro pomoc postiženým dětem. 
Všichni účinkující vystoupí za symbolickou 
odměnu a výtěžek akce tak bude moci být 
plnohodnotně využit na dobročinné účely.

Organizačně budou tuto akci zajišťovat 
a podporovat nejen nadšenci z řad občanů 
Boršova nad Vltavou, ale budou zapojeni i 
handicapovaní lidé. Rádi bychom program 
zpestřili i nějakým zajímavým hudebním 

hostem, který by tuto akci podpořil svou 
účastí.

V současnosti byla podána žádost o 
grant Jihočeského kraje. Věříme, že se nám 
podaří získat pro tuto akci dostatečnou 
podporu a pomoci tak dobré věci.

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Hudební festival v obci

Rok 1998 - Havel při státní návštěvě Kanady
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V minulém vydání jsme vyhlásili soutěž 
pro naše nejmenší o nejhezčí obrázek na 
téma „Moje nejkrásnější Vánoce“. 

Výtvorů se sešla celá řada a bylo velmi 
těžké vybrat pouze jeden nejhezčí obrázek, 
a proto jsme se rozhodli ocenit hned tři 
výtvory. Po dlouhém vybírání se na prv-
ním místě umístil obrázek šestileté Emmy 
Lawler, druhé a třetí místo obsadili shodně 
sourozenci Anička (5 let) a Ruda (8 let) 
Matoušků. První cenou je společenská hra 
Dostihy a sázky Junior, stejně tak pro druhé 
a třetí místo máme připraveny hezké ceny. 
Výhercům gratulujeme a připomínáme, že 
ceny si mohou vyzvednout na obecním úřa-
dě.

Všem umělcům děkujeme za účast a při-
pravujeme další soutěže do dalšího čísla.

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Soutěž o nejhezčí obrázek

Kdo chodívá na vycházky po Fritschově 
stezce k Rybům, nemohl přehlédnout, že v 
prostoru kempu vyrostly mantinely kluziš-
tě o rozměrech 20 x 10 m. Teď již se čeká 
jenom na mráz a může se spustit malá bor-
šovská NHL nebo se můžem dívat na míst-
ní Pluščenky...
Chválíme dobrý nápad.

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

„Zimní stadion“ 
v kempu

1. místo - Emma Lawler

2. - 3 místo - Anička Matoušková 2. - 3 místo - Ruda Matoušek

Občané Jamného nás velice mile pře-
kvapili. Nečekali na příjezd zaměstnanců 
obce a 27.listopadu sami uklidili, shrabali 
listí na veřejných prostranství obce. Jmeno-
vitě rodiny Fousků, Fránů, Likavců, Voves-
ných, Sovů, Hazuků, Koubů a místní omla-
dina. Za aktivní přístup k péči o své okolí 

jim patří náš dík. Skvělý příklad, který nás 
stále více přesvědčuje, nabádá k zorganizo-
vání podobných akcí pod heslem „Občané 
Sami Sobě = OSS“ - v zimě chceme vyčis-
tit budoucí stopu cyklostezky, vyčistit bu-
doucí obnovované parky, troj-aleje, sad … 
Chceme – li mít své okolí pěkné, musíme jít 

tomu naproti, OSS by mohla být jednou ze 
správných cest. Když do něčeho dám něco 
svého, jinak si toho vážím!

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

Jamné, aneb občané sami sobě = OSS
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Mladá turecká studentka pedagogiky 
Esra Eliustaoglu se letos na podzim přestě-
hovala z více než čtyřmiliónové Ankary do 
Boršova na Vltavou, kde působí na místní 
základní škole v rámci programu Evropské 
unie Comenius jako lektorka angličtiny a 
zároveň sbírá zkušenosti o výuce na čes-
kých školách.

Drobná 22letá dívka s dlouhými vlnitý-
mi vlasy rychle zapadla mezi boršovské ško-
láky , kteří se s ní musejí doruzumívat pouze 
anglicky. Esra se tak ocitla poprvé na delší 
dobu mimo své rodné Turecko.

Proč sis zvolila zrovna malou Českou re-
publiku a ještě menší Boršov ?

Program Comenius mi nabídl stáž v 
České republice, nic jsem o vaší zemi ne-
věděla, tak jsem zavolala na velvyslanectví 
České republiky, aby mi řekli něco o Bor-
šově nad Vltavou, zasmáli se a řekli mi: 
“Jakékoliv místo v České republice pro tebe 
bude malé.” Ankara, kde studuji na vysoké 
škole, má čtyři a půl milionu obyvatel a celé 
Turecko 74 milionů. Narodila jsem se ale 
v malém městečku Zonguldak na pobře-

ží Černého moře, bylo tak malé, že když 
mi bylo 13 let, rodiče mě  poslali na dívčí 
internátní školu. Byla to dobrá zkušenost, 
naučila jsem se praktické věci, jak se o sebe 
postarat, vyprat si, uvařit, šetřit penězi. 

Na boršovské základní škole působíš 
jako lektorka angličtiny, to je i obor, kte-
rý studuješ v Ankaře?

Ne, studuji učitelský obor matematiky 
pro druhý stupeň základních škol. Studium 
na  univerzitě v Ankaře je ale celé v anglič-
tině. Před zahájením studií jsem musela ab-
solvovat roční přípravku v angličtině. Až se 
příští rok vrátím, čeká mě ještě rok studií, 
pak magisterské studium, možná i dokto-
randské. Učitelská profese je v Turecku sví-
zelná. Pokud chce absolvent učit na státní 
škole, musí mít rok praxe a pak složit nároč-
nou akreditační zkoušku. Řada vystudova-
ných učitelů tak volí raději soukromé školy 
nebo jiné zaměstání.

Jseš daleko od domova, v kulturně od-
lišeném prostředí, které navíc nemluví 
tvým jazykem, jak to zvládáš?

Chtěla jsem zkusit žít sama, daleko od 
domova a blízkých, abych poznala své meze 
a na co mám a co dokážu zvládnout. Získat 
dovednosti, jak přežít v novém, neznámém 
místě. V Boršově se mi líbí. Znám všechny 
děti a paní učtielky jsou velmi vstřícné a 
přátelské, chtějí, abych si ze své zkušenosti 
odnesla co nejvíc.

Jak bys porovnala své dosavadní zkuše-
nosti z české školy se školami v Turec-
ku?

Tak malá škola jako je boršovská, by v 
Turecku neměla takový bohatý program 
mimoškolních aktivit. V Turecku jsou mezi 

školami ohromné rozdíly, záleží hlavně na 
sociálně-ekonomickém postavení komuni-
ty, ve kterém škola působí. V Turecku je vý-
uka daleko přísnější a náročnější. Děti jsou 
pod větším tlakem než tady. V Turecku se 
říká, že si rodiče připravují děti jako koně 
na dostih, aby uspěly v konkurenci. Tady 
je uvolněnější, pozitivnější prostředí. Děti 
jsou tady samostatnější, než turecké děti. 
Rodiče v Turecku své děti příliš chrání, ne-
spustí je z očí a všechno pro ně dělají.

Turecko je převážně muslimská země, je 
na ulicích tureckých měst poznat, že jsou 
Vánoce?

V obchodních centrech je všude vánoč-
ní výzdoba, na ulicích už tolik ne. Turečtí 
muslimové si trochu pletou vánoce s No-
vým rokem, kdy si dáváme dárky. Turec-
ko ale není monolitní společnost, žijí tam 
Židé, Arméni, křestˇané. Řada komunit 
slaví Vánoce.

Na území dnešního Turecka, které teh-
dy patřilo Řecku, se narodil v třetím století 
ve vesničce Petara u Středozemního moře 
Svatý Mikuláš, vzor pro Santu Klause a 
českého Mikuláše, u nás mu říkáme “Noel 
Baba”. Návštěva Mikuláše v boršovské ško-
le mě ale trochu zaskočil, nečekala jsem to. 
Hlavně čert a plačící děti pro mě byli šo-
kem.  Navíc v tureckých školách je přísný 
zákaz jakéhokoliv náboženského projevu.  
Vánoční čas se mi v Boršově moc líbí, děti a 
dospělí se těší. Domy jsou vyzdobené, všu-
de stromečky a světla. Vyvolává to všechno 
dobrou náladu a úsměv na tváří.

Rozhovor s Esrou Eliustaoglu připravila 
Olga Krupauerová

Na zkušenou z turecké metropole do Boršova

Zima právě začíná, ale za okny není po 
sněhu ani památky. To nám sice dělá radost, 
protože nemáme starosti s jeho úklidem, ale 
na druhou stranu Vánoce na sněhu mají své 
kouzlo. Letos se zasněžených Vánoc prav-
děpodobně nedočkáme, ale pro fanoušky 
zimních sportů připravujeme jednodenní 
lyžařský zájezd do jednoho z nejatraktiv-
nějších alpských středisek – Obertauern. 
Zájezd je naplánován na sobotu 24.3.2012. 
Autobus bude odjíždět z návsi cca ve 4:30 a 
na místo dorazíme kolem 8:00. Příjezd zpět 
na náves je plánován na cca 20:30. 

A na kolik to vyjde? Doprava 590,- Kč + 
20 EUR za skipas (děti do 15 let pouze 10 
EUR). Zájezd se bude konat pouze v přípa-
dě dostatečného zájmu (min. 35 lidí). Po-
kud bude zájem větší, je možné zajistit ještě 
zajímavější finanční podmínky. Zájemci o 
zájezd napište nejpozději do 6.1.2012 na 
e-mail mistostarosta@borsovnvlt.cz. Po 
zjištění celkového zájmu dostane zpět na 
e-mail podrobnější informace.

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Lyžařský zájezd
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Již delší dobu obec spolupracuje s  TJ 
Sokol Boršov nad Vltavou na bezúplatném 
převodu vlastnických práv k fotbalovému 
areálu z  TJ Sokol na obec Boršov nad Vl-
tavou. Obec ročně přispívá na běžný chod 
tohoto areálu, je tedy smysluplné, aby ten-

to areál byl majetkem obce a příspěvek byl 
tedy využit na zvelebování vlastního majet-
ku. Celý proces převodu je legislativně po-
měrně komplikovaný, a proto děkujeme za 
aktivní pomoc v této věci starostce TJ Sokol 
Boršov nad Vltavou Ing. Miroslavě Zavora-

lové. O průběhu převodu vás budeme nadá-
le informovat.

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Převod fotbalového areálu na obec

sportovní ples 
při svíčkách

 sobota  21.1.2011 20:00, sál restaurace U Brejžků

FK Boršov nad Vltavou a TJ Sokol Boršov nad Vltavou Vás zve na
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Měsíc prosinec se již tradičně v naší obci 
stává časem, kdy se setkáváme s našimi pen-
zisty. Aktuálně máme v domech pro senio-
ry šest našich spoluobčanů – v Libniči, na 
Dobré Vodě a u Hvízdala. Členky sociální-
ho výboru 8.prosince naše spoluobčany ob-
jely a předaly před Vánoci malé, symbolic-
ké ovocné balíčky. Nezapomínat, starat se, 
myslet na potřebné je jedním ze základních 
sociálních znaků lidské společnosti.

Předvánoční setkání se seniory se ko-
nalo v neděli 11.prosince v sále hostince 

U Brejžků – vystoupení dětí z MŠ a ZŠ, 
heligonkářka paní Kostrounová s doprovo-
dem, přátelské popovídání, popřípadě malý 
taneček. Zavítal mezi nás i pan farář Karel 
Hampl. Letos bylo setkání ozvláštněno na-
bídkou adventního filmového představení, 
které mohli účastníci setkání shlédnout 
společně s dětmi. Animovaný film Slepičí 
úlet byl přítažlivý pro všechny generace.

Obec se vždycky bude snažit vytvořit 
pro aktivní lidi takové podmínky, aby se 
zde cítili dobře, byli zde skutečně doma. 

Proto podporujeme a budeme napomáhat 
nabídce na vyvařování a rozvoz obědů pro 
seniory. Podobně spolupracujeme i s inves-
torem, který chce vybudovat nájemní byty 
pro seniory s potřebnými sociálními služ-
bami v naší místní části v Poříčí – aktuálně 
se zvažují dvě lokality v bezprostřední blíz-
kosti poříčského parku, na který je již zadán 
revitalizační projekt.

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

Naši senioři

Je možná poněkud podivné v  prosinci 
psát o sekání trávy, nicméně chceme připo-
menout, že i v příštím roce má každý povin-
nost minimálně dvakrát posekat svůj poze-
mek a udržovat jej v řádném stavu. Obecní 
úřad musel, bohužel, řešit několik případů, 
kdy se majitel o svůj pozemek řádně nesta-
ral a vystavil se tak ohrožení, že mu bude 
vyměřena pokuta až 20.000,- Kč. Naštěstí 
ve všech případech majitelé včas zareagova-
li a svůj pozemek uvedli po upomenutí do 
řádného stavu. Prosím, mějte tedy na pa-
měti tuto povinnost, abychom předcházeli 
podobným nepříjemnostem. 

Vyskytlo se také několik případů, kdy 
majitel svého čtyřnohého mazlíčka neměl 
na vodítku a ten pak někoho pokousal. Ně-
které z těchto případů pak skončily v rukou 
Policie. Dle obecní vyhlášky je každý maji-
tel psa povinen na veřejných prostranstvích 
jej mít na vodítku a s náhubkem. Pokud do-
jde ke znečištění veřejného prostranství, je 
zároveň majitel nebo osoba, která má psa 
v danou chvíli ve své péči, povinna znečiš-
tění neprodleně odstranit.

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Údržba pozemků, sekání trávy, pohyb psů

V katastrech spravovaných naším OÚ je 
trvale hlášeno 1750 spoluobčanů a 240 psů. 
Většina občanů vykonává svou potřebu do 
zařízení, ze kterého exkrementy putují do 
čistích zařízení. Bohužel naši psí spolu-
bydlící vykonávají potřebu na volných pro-
stranství, trávnících sousedů, chodnících ... 
a jejich páníčkové se neradi ohýbají a hovín-
ka odstraňují. 

Předpokládám, že páníčkové jsou vzdě-
laní odborníci v oboru biodegradace a vy-
počítali si, že hovínko se za běžných pově-
trnostních podmínek rozkládá 28 dnů a že 
do té doby do toho nikdo nešlápne a tedy 
že to nějak projde... Naštěstí zde máme te-

orii pravděpodobnosti, a tak se čas od času 
stane, že do toho někdo šlápne, ale vždycky 
je to vidět. Občas takový zoufalec zavolá i 
Policii ČR, která přijede, ještě že JčK posky-
tl policii dotaci na nákup pohonných hmot, 
a musí takovou kauzu řešit!!!

Za ty neohybače – zřejmě mají problé-
my s otylostí -  se STYDÍM.

Z toho důvodu jsme se rozhodli v roce 
2012 zorganizovat Divadelní léto v Zahor-
čicích, kde máme krásně upravenou náves, 
kde se také kálí a kálí … Návesní divadel-
ní představení „Psí hovno“ v průběhu léta 
odehrajeme celkem 4x. Diváci budou cho-
dit za herci (takové zvláštní otáčko), zahraje 
si rybníček, kaplička, autobusová zastávka, 
průčelí domů. Budeme řešit, co s psím vý-
kalem … Snad nám to pomůže...

(Problém s psími hovny se nesnažíme uta-
jit, a tak žádáme o dotaci na tento projekt JčK. 
Jinak vše o pohybu psů a tedy i výkalech řeší 
obecní vyhláška – skrze přstupkovou komisi 
magistrátu můžeme pokutovat!)

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

Psí hovno

Změna 
pracovní doby OÚ
V roce 2012 dochází k mírné změně 

pracovní doby OÚ. 
Pondělí až pátek začínají  matrika a 

evidence pracovat v 7:00 hod.
Úřední dny pondělí a středa pracuje-

me od 7:00 do 17:00 hod.
V úterý a ve čtvrtek končí matrika a 

evidence v 15:00 hod.
V pátek končí matrika a evidence ve 

13:00 hod.
Posunutím začátku pracovní doby 

na 7:00 vycházíme vstříc občanům, 
kteří se mohou v neodkladných 

záležitostech zastavit na OÚ ráno při 
cestě do práce.
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Jak již bylo zmíněno několikrát ve zpra-
vodajích, stále máme na paměti investiční 
akce, na které se snažíme získat finanční 
podporu. Jedná se zejména o zřízení a posí-
lení kanalizace v ulici Poříčská, vybudování 
chodníku v  ulici Šumavská, rekonstruk-
ce komunikací Pod Skálou či K  Pilotovi. 
Všechny tyto akce mají společného jmeno-
vatele a tím jsou vysoké vstupní náklady na 
realizaci. Náklady jsou tak vysoké, že bez 
vnější finanční podpory není obec za sou-
časné situace téměř schopna na takové in-
vestiční akce dosáhnout. Proto stále usiluje-
me o získání podpory. Aktuálně jsme znovu 
žádali o finanční příspěvek na výše uvedené 
akce a pěvně věřím, že tentokrát již budeme 
konečně vyslyšeni.

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Žádosti o dotace
Na základě požadavků občanů bylo 

v  posledních měsících doplňováno veřej-
né osvětlení na místech, kde to bylo nejú-
čelnější a nejnaléhavější. Jedná se o ulice 
Severní, Vltavská, Třešňová a více světla 
je také v  obci Jamné. Lampa přibyla i ve 
velmi frektventovaném  průchodu z  ulice 
Sportovní do ulice K Pilotovi. Při deštích se 
průchod stává blátivým, a proto na tomto 
místě také v  krátké době proběhne úprava 
povrchu, aby chůze byla příjemná a bezpeč-
ná.  Uvažujeme i o doplnění osvětlení za ná-
dražím v ulici Drážní a do budoucna bude 
nutné „rozsvítit“ i nově vznikající Farskou 
zahradu. Průběžně jsou prováděny kontro-
ly a opravy osvětlení. Případnou závadu na 
osvětlení můžete hlásit na mistostarosta@
borsovnvlt.cz

Ing. Miroslav Nejedlý
místostarosta obce

Veřejné osvětlení

Sběrné místo 
Sběrné místo odpadů se nachází v ulici  

K Pilotovi je otevřené vždy ve středu od 
15:00 do 17:00 hodin.

Separovaný odpad. 
V naší obci třídíme na mnoha sběrných 

hnízdech starý papír, sklo a plasty. Ve sběr-
ném dvoře mohou občané odevzdávat staré 
elektrospotřebiče a další odpady. Již několik 
let se „hraje“ jakási liga ve sběru separova-
ného odpadu. Jak si stojí naše obec v jižních 

Čechách? Ve váhové kategorii obcí od 499 
do 1999 obyvatel jsme z celkového počtu 
132 soutěžících obcí skončili na 14. místě. 
Nestojíme na bedně, ale je to slušný výsle-
dek. Všem třídícím občanům patří naše po-
děkování.

Kompost, kompostér 
originální dárek pod stromeček

V našich domácnostech můžeme najít 
neuvěřitelné množství zbytečných věcí a po 
letošních Vánocích jistě přibudou další. Lá-
meme si hlavu, čím užitečným, potřebným 

obdarujeme naše blízké. Což třeba kom-
postér? Neuvěřitelně praktická věc, který 
vám v podobě kvalitního kompostu přináší i 
užitek a šetří peníze za pytlované komposty, 
které nakupujeme v hobbymarketech, a za 
případné pokuty, které může obec vyměřit 
za nedovolené skládkování posečené trávy 
na obecních pozemcích nebo zasypávání, 
což je zvláště odpodivé, vodotečí. 

Kompostérem jako dárkem překvapíte 
své blízké a obci pomůžete.

Mgr. Jan Zeman
starosta obce

Odpady

V rámci své činnnosti se členové kont-
rolního výboru zaměřili na oblast výběru  
poplatků za lázeňský a rekreační pobyt a 
poplatku ubytovacího, které poslední roky 
zůstavaly na stejné výši. Na rozdíl od námi 
srovnatelných „vodáckých obcí“, kde od-
vody poplatků každoročně rostou, u nás 
tento trend nebyl patrný. Výběr poplatků je 
upraven Obecně závaznou vyhláškou  obce 
Boršov nad Vltavou 1/2011 o místních po-
platcích. 

I. poplatek za lázeňský nebo rekreač-
ní pobyt (i započatý den, není-li dnem pří-
chodu ) je 15Kč. Poplatku nepodléhají: 

osoby mladší 18ti let a starší 70ti let, »»
osoby, na které náležejí přídavky na děti»»

postižené osoby s  přiznaným III. stup-»»
něm mimořádných výhod

II. ubytovací poplatek  je za lůžko a 
den 4,- Kč. Poplatku nepodléhají:  

zařízení pro přechodné ubytování stu-»»
dentů a žáků
zdravotnická  nebo lázeňská zařízení, po-»»
kud nejsou užívána jako hotelová zaříze-
ní
ubytovací kapacita v  zařízeních sloužící »»
sociálním a charitativním účelům

Odvod poplatků je stanoven  nejpoz-
ději do 31.12. příslušného kalendářního 
roku. 

   

Po provedeném šetření jsme v  případě 
některých zařízení zjistili hrubý nesoulad 
mezi námi předpokládanou a skutečnou 
částkou odvodu poplatků. 

Zpráva kontrolního výboru s  přehled-
ným zpracováním položek byla předložena 
při jednání zastupitelstva obce 12.12.2011. 

Zastupitelstvo se usneslo na nutnosti 
oslovení  a jednání s ubytovateli za účelem 
vysvětlení situace a především upravení  od-
vedené částky na reálnou výši.

Lukáš Nevšímal
předseda kontrolního výboru.

Zpráva Kontrolního výboru

PRODEJ 
KAPRŮ

Obec Boršov nad Vltavou
pro Vás připravila prodej kaprů 
den před Štědrým dnem. Kdo 
má zájem, nechť napíše na e-

mail starosta@borsovnvlt.cz. K 
dispozici budou klobásy a grog. 

23.12.2011, od 9:00
náves v Boršově
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Nejdelší papírový řetěz v Čechách vytvo-»»
řili v r. 2005 v Karviné. Měřil 16 kilomet-
rů a 905 metrů
Nejmenší betlém vytvořila paní Jarmila »»
Brhlíková. Je vymodelovaný z perníkové-
ho těsta a vešel se do pistáciové skořápky
Největší betlém naopak postavil řezbář »»
pan Jiří Halouzka.Skládá se z 50ti figur v 
životní velikosti. Měřítkem je postava sv. 
Josefa, který stojí v jesličkách a má 2 met-
ry na výšku. Na každou figuru padl jeden 
celý strom. Na jednu z figur dokonce stro-
my dva, a to na slona, který měl 1,5 t.
Nejmenší ozdobně zabalený dárek vy-»»
tvořila Radka Křivánková. Jednalo se o 

miniaturní australský opál o rozměrech 
1 x 1 mm. Ona na něj dokázala vyrobit 
krabičku o rozměrech 4 x 3 x 1 mm a do-
konce jej zabalila do hedvábného papíru 
a ozdobných stužek.
Největší česká vánoční svíčka měří 301 »»
cm a má průměr 15 cm. Můžete ji vidět v 
Muzeu rekordů a kuriozit.
Nejdelší prskavka v Čechách je 250 cm »»
dlouhá a vydržela prskat 17:48 minut. Má 
průměr 1,4 cm a pochází z dílny Družstva 
SLUŽBA Ostrava
Nejdéle uchovaný vánoční stromek měli »»
manželé Čechovi ze Zlína. Borovice jim 
vydržela  celý rok od 24.12.1998 - do 

24.12.1999. Jehličí sice uschlo, ale neo-
padalo.
Nejstarší dochovanou vánoční kolekci »»
vlastní paní Ladislava Kreinerová z Říčan. 
Kolekce pochází z r. 1938 a obsahuje lís-
tek psaný rodiči majitelky s textem hovo-
řícím o tom, že kolekce nemohla být po-
užita vzhledem k příchodu hitlerovských 
vojsk.
Nejdelší vánočku upekli pekaři z pelhří-»»
movské Adélky. Byla klasicky pletená ze 
6ti pramenů a měřila 450 cm. Na její vý-
robu bylo spotřebováno 40kg mouky, 40 
vajec, 10 kg cukru a 8 kg másla.

Česká nej

Přehled akcí bude průběžně doplňován a aktualizován. Vyzýváme všechny spolky v obci, aby již 
nahlásily známé termíny akcí pro rok 2012.
Datum Program Místo Čas

22.12.
Adventní setkání nejen s panenkami

První vánoční koncert v kostele

Obecní úřad

Kostel

14:00 - 17:00

18:00 - 19:00

23.12. Prodej kaprů Náves 09:00 - 16:00

14.1. 7. Myslivecký ples KD Včelná od 20:00

21.1. Sportovní ples při svíčkách Sál U Brejžků od 20:00

3.2. Ples obce Boršov nad Vltavou (nekuřácký) Sál U Brejžků od 20:00

11.2.
Masopust v Zahorčicích a Jamném

Ples Baráčníků

Záhorčice, Jamné

Sál U Brejžků

bude upřesněno

od 20:00

28.2. Masopust v Boršově bude upřesněno bude upřesněno

16.3. Hasičský ples Sál U Brejžků od 20:00

2.6.
Oslava výročí 100 let Sokola

Hudební festival VLTAVA ROCKOVÁ
bude upřesněno bude upřesněno

Přehled kulturních akcí

TJ SOKOL BORŠOV
T.J. SOKOL Boršov  přeje všem svým čle-
nům a příznivcům příjemné prožití svátků 
vánočních a do Nového roku 2012 pevné 
zdraví.

Cvičení v sokolovně začne od 
9.ledna 2012
Rodiče  a děti
PO    od 17,00 do 18,00 hod.
                      

Gymnastická přípravka       
Út     od 16,00 do 17,30 hod.
                    

Aerobic                                 
St      od 17,00 do 19,00 hod.
                     

Gymnastika všestranná      
Út      od 17,30 do 19,30 hod.
Čt     od 17,00 do 19,00 hod.

Sletová skladba ženy
Po od 19,00 do 20,00 hod.

ZUMBA aerobic
Po od 20,00  do 21,00 hod

Kalanetika cvičí se v malém sále Karate                                                                   
Po od 20,00 do 21,00 hod.

JOGA                                            
Út od 19,30 do 20,30 hod.  
ZUMBA aerobic
St  od 19,00 do 20,00 hod.  

ZdrTv, gymbaly, stretching
Čt  od 19,00 do 20,00 hod. 

POZOR  ZMĚNA !!!
Poplatek za cvičení  pro nečleny 30,-Kč pro 
členy 10,-Kč za 1 hodinu cvičení-platí pro 
dospělé i děti.                                   
Přijďte,  těšíme se na Vás , cvičitelky T.J.So-
kola
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16. 3. 2012

Boršovský zpravodaj vydává obec Boršov nad Vltavou
Přináší informace občanům obce Boršov nad Vltavou, Pořící, Jamné, Záhorčice. Dotazy, připomínky a příspěvky zasílejte na adresu 

OÚ Boršov nad Vltavou nebo na e-mail: starosta@borsovnvlt.cz
Děkujeme všem za příspěvky a informace.
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